

СЕНТЯБРЬ
6
СРЕДА
1939 г. № 75 (669)
Восьмой год
издания

По сталинскому пути

ОРГАН
оргбюро обкома ВКП(б) и
оргкомитета облисполкома
по Кузнецкому району

XXV Международный юношеский день

В этом году трудящаяся молодежь всего мира будет встречать XXV годовщину Международного юношеского дня.

Решение о проведении Международного юношеского дня было принято на Бернской (Швейцария) конференции социалистических организаций молодежи, состоявшейся в 1915 году по предложению Ленина. Тогда сквозь огневую завесу, сквозь пелену лжи продавшихся буржуазии социал-демократических вождей обманутые, брошенные в кровавую империалистическую войну рабочие услышали революционный призыв Ленина, призыв большевиков за прекращение империалистической войны в войну гражданскую. Ленин, Сталин цестовали юношеское движение на заре его жизни; они закаляли, обучали юных борцов для предстоящих классовых битв.

В 1939 году Международный юношеский день проходит под знаком напряженнейшей международной обстановки.

Фашистские агрессоры пытаются разжечь новый мировой пожар. Фашистские варвары несут бедствие и гибель человечеству. Молодому поколению они уготовили жизнь, полную страданий и лишений.

В фашистских странах школы превращены в казармы; учение — в военную муштру. Германские фашисты сгоняют сотни тысяч юношеского на строительство военных учреждений. Итальянские фашисты безжалостно уничтожают свою молодежь на бесчисленных фронтах во имя грабительских империалистических интересов. В военно-фашистской Японии 14—15-летние юноши подвергаются бесчеловечной эксплуатации, превращаясь в калек и инвалидов.

Фашистский режим ненавистен трудящейся молодежи. Вот почему лозунг борьбы против фашизма и империалистической войны, за демократические свободы, за экономические и политические права трудящейся молодежи капиталистических стран, за защиту Советского Союза — великой родины международного пролетариата — получает все более горячий отклик в миллионах сердец юных борцов.

С надеждой и радостью взирает трудящаяся молодежь всего мира на своих счастливых братьев и

сестер — молодежь страны победившего социализма.

Доподлестно прекрасна жизнь нашего молодого поколения! Перед ним открыты все возможности: партия, правительство не жалеют сил, ни средств для воспитания молодежи. Быстро растут молодые советские интеллигенты — дети рабочих, крестьян, служащих. В самых различных областях социалистического строительства, всюду, где реализуются гигантские планы третьей сталинской пятилетки, мы видим, как множатся ряды юных стахановок и стахановцев, молодых талантов, способных изобретателей, мужественных героев, прославляющих величими подвигами свою любимую партию — социалистическую родину.

Исторический XVIII съезд ВКП(б) в своих решениях подчеркнул роль комсомола — верного помощника партии в строительстве коммунизма. VIII пленум Центрального Комитета ВЛКСМ 7—13 апреля этого года памятел в связи с этим задачи, стоящие перед комсомольскими организациями. Это в первую очередь активная самоотверженная борьба советской молодежи за осуществление решений XVIII съезда ВКП(б) и задач третьей сталинской пятилетки.

Советская молодежь, усердно подымет свой идеино-политический уровень, овладевает марксизмом-ленинизмом.

Советские юноши и девушки — горячие патриоты своей социалистической родины. Для защиты ее от посягательств врагов они отдадут все свои силы, все свои знания, способности, если надо — жизнь.

В Международный юношеский день советская молодежь демонстрирует величайшую любовь к своей социалистической родине, к своему другу, отцу и учителю, вождю трудящихся всего мира товарищу Сталину.

В международный юношеский день наша молодежь укрепляет интернациональные связи с трудящейся молодежью всех стран. ВЛКСМ — передовой отряд Коммунистического интернационала молодежи.

«Нужно, чтобы дух интернационализма витал всегда над комсомолом». Эти незабываемые слова товарища Сталина вооружают нашу молодежь великими идеями революционного интернационализма.

Заканчиваем хлебоуборочные работы

Колхоз «Память Кирова», первого Бендерского сельсовета близок к завершению хлебоуборочных работ. Колхозники в этом году работали наиболее производительно, чем в прошлые годы. Особенно хорошо за последнее время работает тов. Тиманов Архип. Он на складование хлеба норму выработки выполняет на 200—220 процентов, а на отгрузке зерна до 275 процентов.

Комсомолец тов. Жариков Васи-

лий работает почти круглые сутки — днем вместе с женой работает на машине-жнеце выполняя дневное задание на 100—110 процентов, ночью он образцово ухаживает за лошадьми колхоза.

Таких передовых колхозников в колхозе много, они ведут за собой всех отстающих, показывая им как нужно работать.

Башагуров.

Внеочередная 4 Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

Дневник заседания Сессии 1 сентября 1939 года

В Совете Союза

1 сентября, в 5 часов вечера, в Кремле состоялось заключительное заседание Совета Союза.

Председательствующий депутат А. А. Андреев предоставляет слово для доклада председателю комиссии по рассмотрению поправок и подготовке окончательного текста закона о всеобщей воинской обязанности — депутату Д. С. Коротченко, докладывающему Сессии о поправках, изменениях и дополнениях в закону проекта, внесенных комиссией, голосуется по разделам, а затем единогласно утверждается в целом.

Слово предоставлено председателю комиссии по рассмотрению поправок и подготовке окончательного текста закона о всеобщей воинской обязанности — депутату Д. С. Коротченко, докладывающему Сессии о поправках, изменениях и дополнениях в закону проекта, внесенных комиссией, голосуется по разделам, а затем единогласно утверждается в целом.

Порядок дня Сессии исчерпан.

Председательствующий депутат Андреев обявляет Сессию Совета Союза закрытой.

(ТАСС).

В Совете Национальностей

1 сентября, в 7 часов 30 минут вечера, в Кремле состоялось заключительное заседание Совета Национальностей.

Председательствующий товарищ Шверник представляет слово для доклада председателю комиссии по рассмотрению поправок и подготовке окончательного текста закона о сельскохозяйственном налоге — депутату М. А. Бурмистенко.

Тов. Бурмистенко докладывает о поправках, изменениях и дополнениях, которые комиссия, учитывая замечания выступавших депутатов, считает необходимым внести в проект закона о сельскохозяйственном налоге.

По разделам, а затем — в целом Совет Национальностей единогласно утверждает закон о сельскохозяйственном налоге. Слово предостав-

ляется председателю комиссии по рассмотрению поправок и подготовке окончательного текста закона о всеобщей воинской обязанности депутату П. А. Тюркину. Он сообщает Сессии о поправках, изменениях и дополнениях, которые вносит комиссия в проект закона и представляет на утверждение Совета национальностей.

Совет Национальностей по разделам, а затем — в целом единодушно принимает закон о всеобщей воинской обязанности.

Порядок дня Внеочередной 4 Сессии Совета Национальностей исчерпан.

Председательствующий товарищ Шверник обявляет Сессию Совета Национальностей закрытой.

(ТАСС).

Спасибо за счастливую жизнь

Много, много раз благодарю партию большевиков и тов. Сталина за счастливую колхозную жизнь. То, что нам дала советская власть я воочию увидела в Москве на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Невольно сравниваешь настоящую жизнь с прошлой, когда за гропи, голодной и обездоленной приходилось работать у помещика и кулока — мироеда.

Проживая раньше при царизме в бывшей Тамбовской губернии, в нашей деревне на 600 домохозяев было всего лишь одна церковно-приходская школа, в которой обучалось не более 25 человек детей. Нам беднякам не представлялось возможным учиться. Нас заедала нужда, жили впроголодь.

Теперь далеко то старое, про-

шлое время. Я в колхозе — стахановка, у нас в семье всего хватает с достатком. Имею хорошую квартиру, большой огород, две коровы, овец и другое хозяйство. Из пятерых детей, четверо учатся в средней школе.

В этом письме я обращаюсь ко всем женщинам — колхозницам, — всем как одной работать по-стахановски в колхозе, решительнее бороться с лодырями, разгильдяями и захребетниками, укреплять трудовую колхозную дисциплину, добиваться, чтобы наши колхозы и колхозники стали зажиточными.

Посетив выставку еще и еще раз благодарю товарища Сталина за счастливую колхозную жизнь.

А. К. МАСКАЕВА.
Колхоз «Тельбесстрой».

Быстрее выполним мясопоставки

Мясопоставки государству имеют большое политическое значение. Многие колхозы, колхозники, служащие честно отнеслись к выполнению своих обязательств перед государством. Колхозники сельхозартели имени Тельмана уяснившие значение мясопоставок.

к 20 августа полностью выполнили годовое обязательство. Однако есть такие, которые тянутся в хвосте и до сих пор еще не приступили к мясопоставке. Такими являются: Шакин Филипп, Дорогаткина Мария, Кочкаев Максим и Трубин Федор.

Степанов



На снимке: Тов. Алексеев Семен Акимович, учитель Турачской средней школы (Ойротская автономная область), награжденный орденом Ленина.
(Бюро клише ОблТАСС).

Педучилище приступило к занятиям

Первое сентября. Настал долгожданный день, когда счастливая детвора дружно попала в школы.

Педагогическое училище. В 8 часов утра учащиеся с радостными добрыми лицами собрались на первое занятие. Директор педучилища тов. Гуринов сделал доклад о "Правилах внутреннего распорядка" и о задачах нового учебного года.

Следует отметить, что педучилище не сумело своевременно подготовиться к началу учебного года. Общежитие педучилища полностью не отштукатурено, полы и большинство мебели не покрашено.

Заместитель директора т. Панкратов не проявил достаточной заботы к встрече учащихся, а районно и районом союза за этим не прислали.

Сергина.

СВОДКА

О ходе уборки хлебов и сева озимых на 31 августа 1939 года.

№ п-п	Наименование сельсоветов	План хлебоуборки	сжато	всего	В том числе убрано комбайном	Засыпано	Обмолочено включая уборку комбайнами	Посевно озимых	Проц. выполнения
1	Кузедеевский . . .	479,05	377	167	127,16	181,5	67,4	78,8	
2	Гавриловский . . .	537,33	363,88	62	151,13	101,94	83,80	67,8	
3	Бенжерепский № 1 . . .	759,45	581,6	213,11	283,39	260	96,5	76,8	
4	Кандалепский . . .	978,50	758,49	89,26	376,99	368,2	153,25	77,6	
5	Шаровский . . .	559,80	363,83	27,85	254	145,32	49	65,0	
6	Усть-Талинский . . .	275,7	182	—	97	41	7,95	66,0	
7	К-Тенешский . . .	344	307,17	—	155,5	98,40	34,70	89,0	
8	Верх-Талинский . . .	454,20	305,25	—	171	93,5	49,16	67,0	
9	Белокаменский . . .	515	354,72	—	126,59	68,88	15,5	69,0	
10	Аильский . . .	342	270	14,50	137,5	70,3	37	79,0	
11	Тайлепский . . .	453,5	346,72	9,04	219,14	98,20	64	76,2	
12	Райновский . . .	489,50	334,62	43	160,86	92	78,82	68,5	
13	Н.-Кинерковский . . .	607	560,41	193,14	260,40	274,34	112	92,2	
14	Калтанский . . .	526,10	410	90	226	127	147	78,0	
15	Сарбалинский . . .	208,20	203	—	138,50	75,50	29	98,0	
16	Шуштулевский . . .	1088,10	797,58	—	401	143	175	73,3	
17	Учульский . . .	513	453,79	—	184,76	89,13	64,62	89,1	
18	Бенжерепский № 2 . . .	636,70	567,25	82	284,86	203	74,73	89,0	
19	Мунайский . . .	821	637,57	—	282,49	157,49	51,30	77,2	
20	Лысинский . . .	805	614,77	—	369,25	128,15	64,23	76,4	
21	Сары-Чумышский . . .	1086,20	879	227	479	399	132	81,0	
22	Чарыштинский . . .	389,90	316	—	130,5	69	33,5	81,2	
23	Широкино-Луговский . . .	626,20	416	—	185	92	36	66,8	
ИТОГО ПО РАЙОНУ		13495,5	10396	1217,9	5240,02	3280,85	1656,40	76,8	

ПРИМЕЧАНИЕ: план сева озимых выполнен на 80,2 процентов, засыпано и убрано к сжатому 64,5 проц., вытереблено льна 100 проц.

Комбайн простоял два дня

Наш колхоз "Тельбесстрой" с хлебоуборочными работами справляется плохо. Много еще не убранного овса, который давно поспел, стоит на полях. У нас в колхозе ощущается недовхват рабочих рук.

Казалось бы, что Кузедеевская МТС должна была обратить на наш колхоз особое внимание—вытянуть нас из отставания так как мы ею обслуживаемся. Однако дело обстоит далеко не так: в нашем колхозе МТС не выполнила 50 процентов того, что она должна сделать по плану.

Следует сказать и о том, что МТС не ремонтирует своевременно машины. 3 сентября работая на уборке у комбайна сломался прицеп. Обратились за ремонтом

в МТС, а у них выходной—никого, ни директора, ни механиков, ни кузнецов не оказалось. Пришлось ремонтировать в колхозной кузнице. Но после этого ремонта случилась вторая поломка—был сорван клапан у трактора. Работа всего агрегата остановилась. Комбайн простоял два дня по вине МТС.

Директор МТС тов. Болтенков иногда очень много дает обещаний, но до конца их не доводит. Так он пообещался при нашей зерносушилке установить сортировку "Вим", построить для нее сарай, но вот уже прошло более месяца "Вим" все еще не установлен.

Маскаев.

Председатель колхоза.

ДВА КОЛХОЗА—ДВА ИТОГА

В Шаровском сельсовете маслопоставки проходят неважно по той причине, что есть такие колхозы и колхозники, которые слишком затягивают выполнение этого государственного мероприятия. Взять например, такой колхоз как "Красный чебоксар", 15 домохозяев-колхозников до сих пор все еще не приступили к молокоотдаче. Даже председатель колхоза т. Романов и счетовод т. Борисов не счи-

тают нужным расчитываться с государством.

Другое совершенно положение в колхозе "8-е марта". Все колхозники и сам колхоз в первой половине августа расчитались по молокопоставкам на 100 процентов.

Колхозникам сельхозартели "Красный чебоксар" нужно взять пример с колхоза "8-е марта" и в первой половине сентября закончить маслопоставку. М. Р.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия на польско-германской границе

1 сентября между Германией и Польшей начались военные действия.

По сообщениям из Парижа, утром 1 сентября германская авиация бомбардировала польские города: Краков, Пулк, Бяла Подляска, Гродно, Вильно.

Германские войска начали наступление одновременно на севере и юге Польши. На границе Восточной Пруссии наступление осуществляется в направлениях городов: Млава, Дзялдов и Хойнице. На юге Польши наступление ведется на границе Силезии, в районе Силезского угольного бассейна.

По сведениям из Варшавы, бом-

бардировке германской авиации подверглись города: Катовиц, Краков, Гдыня и Пулк. Подробности о бомбардировках не известны.

Варшава трижды подвергалась налету германских самолетов. Самолеты были обстреляны польской зенитной артиллерией, после чего повернули обратно, не сбросив бомб. В польском коридоре военные самолеты начали действовать в направлении города Хойнице.

Верховное командование германских военных сил сообщает о продолжающемся наступлении германских войск из Силезии, Померании и Восточной Пруссии.

(ТАСС).

Польша обратилась за помощью к Франции

Агентство Рейтер передает по радио следующее сообщение: согласно сведениям, полученным в Нью-Йорке по радио, Польша официально обратилась к Франции за помощью.

(ТАСС).

Польша обратилась за помощью к Англии

Как сообщает агентство Юнайтед пресс, в германском посольстве в Лондоне начали сжигать архивы. Состав посольства готовится к отъезду в Германию. Польша, сообщающая далее агентство, обратилась за помощью к Англии.

(ТАСС).

Заявление французского посла в Берлине

1 сентября французский посол в Берлине Кулондр был принят Риббентропом и по поручению французского правительства сделал заявление требуя немедленного прекращения военных действий и отвода германских войск из Польши. Риббентроп ответил Кулондру, что Германия не считает себя виновной в каком-либо акте агрессии. Он добавил, что сообщит Гитлеру и даст ответ позже.

(ТАСС).

Заседание английской палаты общин

1 сентября вечером на заседании палаты общин в Англии по вопросу о польско-германском конфликте выступил с речью Чемберлен.

Английскому и французскому посарам в Берлине, — сказал Чемберлен, — даны инструкции заявить германскому правительству, что Англия и Франция считают германские действия основанием для выполнения своих обязательств перед Польшей.

По этому английскому посольству предложено заявить, что если Германия немедленно не прекратит военных действий и не отзовет

Палата общин утвердила законопроект о представлении правительству кредита в сумме 500 миллионов фунтов стерлингов на военные нужды, поддержание порядка в стране и так далее.

Второго сентября английский посол в Германии Гендерсон вручил министру иностранных дел Германии Риббентропу ноту, о которой упоминал в своей речи Чемберлен в палате общин первого сентября.

(ТАСС).

КОММЮНИКЕ ПОЛЬСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Второго сентября в Польше опубликовано правительственные сообщение следующего содержания: "1 сентября Германские сухопутные и воздушные силы совершили агрессию в отношении Польши на всем протяжении польско-германской границы. В своей речи канцлер Гитлер об'явил о начале войны. Польский народ принимает эту войну согласно своей вековой традиции. Польский посол в Берлине Липский получил приказ покинуть Берлин. Равным образом германский поверенный в Варшаве от имени своего правительства потребовал паспорта на выезд. Ситуацию нужно считать вполне ясной.

Президент Польши об'явил о назначении маршала Рыдз-Смиглы верховным главнокомандующим польской армии. Одновременно об'явлено, что в случае необходимости Рыдз-Смиглы займет пост президента.

(ТАСС).

И. о. отв. редакт. И. К. Отдельнов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

19 сентября, в 6 часов вечера, в доме культуры с. Кузедеево созывается районное совещание редакторов стенных колхозных, фабрично-заводских и цеховых газет и рабселькоров с повесткой дня: о задачах печати в связи с подготовкой и проведением выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Оргбюро обкома ВКП(б) по Кузедеевскому району.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Кузедеевской межрайлесхоз доводит до сведения всех лесопотребителей о необходимости выслать заявку на потребность леса в 1940 году не позднее к 1-му октября.

Райлесхоз.